

Универзитет у Београду
Филозофски факултет
Изборно веће

Пошто смо на седници Изборног већа Филозофског факултета у Београду од 5. новембра 2021. године изабрани у комисију за припрему реферата о кандидатима за избор једног сарадника у настави за ужу научну област Општа историја средњег века и помоћне историјске науке са 50% пуног радног времена на Катедри за општу историју средњег века и помоћне историјске науке Одељења за историју, част нам је да на основу увида у поднети материјал поднесемо Већу следећи

РЕФЕРАТ

На конкурс за наведено радно место који је објављен 17. новембра 2021. у листу *Послови* бр. 960, пријавио се један кандидат – мср историје Петар Јосиповић.

Колега Петар Јосиповић рођен је 30. јула 1997. у Београду. Основне студије историје на Филозофском факултету у Београду завршио је 11. септембра 2020. са просечном оценом 9,97, стекавши звање дипломирани историчар. Дана 28.09.2021. одбранио је мастер рад на истом факултету са темом *Pars pro toto. О тумачењу култа реликвија у делу Паулина из Ноле*, завршивши мастер академске студије историје са просечном оценом 10,00 и стекавши звање мастер историје. Комисија напомиње да је реч о несвакидашње високом нивоу мастер рада који је колегу Јосиповића квалификовао за положај сарадника у настави и отворио му лепу научну перспективу.

Кандидат је током израде овог рада показао таленат за бављење науком, добро познавање како живих страних језика тако и латинског језика, али и изузетну способност за кретање у једној разгранатој и данас веома развијеној дисциплини као што су позноантичке студије. Истраживачки карактер мастер рада, који је, напомињемо, веома тешко постићи у изабраној дисциплини, видљив је у укупној анализи Паулиновог односа према чулном аспекту штовања реликвија, а посебно у одељку посвећеном култу св. Феликса. Није занемарљиво поменути, осим талента за анализу извора, и Јосиповићеву способност за синтезу, показану на пољу савладавања импресивне секундарне литературе о једној значајној фигури ранохришћанске историје као што је био Паулин, епископ Ноле.

Током основних академских студија, Јосиповић је био члан редакције студентског научног часописа *Студије историје Иларион*, у којем је обављао и уређивачка задужења. Радио је на припремању и преправљању чланака, расправа, анализа и приказа који су били одабрани за објављивање у прва три броја часописа. Обављао је функцију уредника четвртог броја часописа, објављеног 2020. године.

У часопису *Студије историје Иларион*, гласилу студената историје, објавио је два запажена студентска рада:

1. П. Јосиповић, „Крунисање краља Стефана Првовенчаног у српској историографији“, *Студије историје Иларион* 1 (2018), 9–22.

2. П. Јосиповић, „Свети епископ и његов град: визуелна култура Милана у време св. Амвросија“, *Студије историје Иларион* 4 (2020), 11–37.

На основу увида у квалитет мастер рада колеге Јосиповића, његово залагање, активност и креативност коју је показао током петогодишњег рада везаног за различите предмете како на Катедри за општу историју средњег века, тако и на студијама историје уопште, комисија је једногласно закључила да га предложи у звање сарадника у настави на Катедри за Општу историју средњег века са помоћним историјским наукама (тежиште истраживања Општа историја раног средњег века). Мислимо да је пред њим обећавајућа научна каријера и да испуњава све услове да развије оне способности које је већ показао – способност за истраживачки рад, радозналост и заинтересованост за педагошки рад.

У Београду,
9. фебруара 2022.

Комисија у саставу:

др Смиља Марјановић-Душанић, редовни професор
Филозофски факултет у Београду

др Небојша Порчић, ванредни професор
Филозофски факултет у Београду

др Ивана Коматина, виши научни сарадник
Историјски институт Београд

